

海东日报

HaiDong DAILY

中共海东市委主管主办

2024年1月2日 星期二 农历癸卯年十一月廿一 今日8版

国内统一连续出版物号:CN 63-0028 邮发代号:55-11 第1150期 总第5748期

中朝两党两国最高领导人互致新年贺电宣布启动“中朝友好年”

新华社北京1月1日电 1月1日,中共中央总书记、国家主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩互致新年贺电,共同宣布将2024年确定为“中朝友好年”并启动系列活动。

习近平指出,中朝是山水相连的友好邻邦。中朝友谊由两党两国老一辈领导人亲手缔造,在血与火的革命斗争中凝结淬炼,在社会主义建设历程中持续深化。近年来,在双方共同努力和推动下,中朝传统友好合作关系步入新的历史时期。双方密切战略沟通,深化务实合作,在国际多边事务中加强协调配合,推动中朝关系不断发展,捍卫了两

国共同利益,维护了地区和平稳定。习近平强调,新时期新形势下,中国党和政府始终从战略高度和长远角度看待中朝关系,维护好、巩固好、发展好中朝传统友好合作关系是我们坚定不移的方针。中方愿同朝方一道,以两国建交75周年暨“中朝友好年”为契机,弘扬传统友谊、深化战略互信、增进交流合作,推动中朝关系与时俱进取得更大发展,共同谱写中朝友好新篇章,更好造福两国人民,为维护地区和平稳定不断作出新贡献。

金正恩在贺电中表示,2024年是朝中建交75周年,具有重要意义。当前朝

两国各自社会主义建设进入新的发展阶段,国际形势复杂演变。朝中两党和两国政府将2024年确定为“朝中友好年”,根据时代要求进一步升华发展朝中传统友好合作关系,符合两国人民的共同期待和愿望。朝中友谊是在社会主义斗争中建立并巩固发展的。我坚信,在新的一年里,朝中友谊牢不可破将得到充分彰显。朝中两党和两国政府将通过举办“朝中友好年”活动,加强政治、经济、文化等各领域交流往来,增进友好感情,拉紧团结纽带,在维护地区和世界和平稳定的共同斗争中进一步加强协作,谱写朝中关系新篇章。

登高壮观天地间

——以习近平同志为核心的党中央引领全面建设社会主义现代化国家迈上新征程

历史长河奔腾不息,新征程开辟新的天地——

“从现在起,中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标,以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

登高壮观,江山如画。

2023年,全面贯彻党的二十大精神开局之年。在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,亿万中华儿女向着强国建设、民族复兴的光荣和梦想昂扬奋进。

奔赴新的远征——“强国建设、民族复兴的接力棒,历史地落在我们这一代人身上”

年终岁尾,结束对越南的国事访问

后,习近平总书记来到广西进行考察,进企业、进社区、下农田、看工厂,勉励壮乡儿女“奋力谱写中国式现代化广西篇章”。

人们清晰记得,一年多前,党的二十大期间,习近平总书记来到广西代表团,谈及新征程新使命,语重心长地说:

“我们的现代化既是最难的,也是最伟大的”“当前最重要的任务,就是撸起袖子加油干,一步一个脚印把党的二十大作出的重大决策部署付诸行动、见之于成效”。

惟其艰巨,所以伟大;惟其艰巨,更显荣光。

2023年,迈上新征程的中国,面临着新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境。

放眼全球,当今世界变乱交织,世界大变局加速演进,国际政治纷争和军事冲突多点爆发,全球发展和安全形势错综复杂,人类面临前所未有的挑战。

审视国内,三年新冠疫情防控转段,经济恢复面临繁重任务,国内周期性和结构性矛盾叠加,改革发展稳定依然有不少深层次矛盾,推动高质量发展仍需克服诸多困难挑战。

伟大而艰巨的事业,彰显坚定不移的使命担当。

2023年3月10日上午,北京人民大会堂。习近平总书记再次全票当选国家主席、中央军委主席,如潮的掌声响彻万人大礼堂。

掌声,反映人民心声。这是历史的选择,人民的选择,时代的选择。

人民大会堂里,习近平总书记的宣示掷地有声:

“强国建设、民族复兴的接力棒,历史地落在我们这一代人身上。我们要按

照党的二十大的战略部署,坚持统筹推进‘五位一体’总体布局、协调推进‘四个全面’战略布局,加快推进中国式现代化建设,团结奋斗,开拓创新,在新征程上作出无愧于时代、无愧于历史、无愧于人民的业绩,为推进强国建设、民族复兴作出我们这一代人的应有贡献!”

伟大而艰巨的事业,尤需高瞻远瞩的战略谋划。

立春刚过,北京西郊的中央党校校园里,学习贯彻党的二十大精神研讨班开班。

“党的领导直接关系中国现代化的根本方向、前途命运、最终成败”“正确处理顶层设计与实践探索、战略与策略、守正与创新、效率与公平、活力与秩序、自立自强与对外开放等一系列重大关系”。

(下转05版)

海东全力维护文化旅游市场经营秩序

本报讯(记者 周晓华 通讯员 赵霞)2023年以来,海东市文化市场综合行政执法局着力加强队伍

建设,做到内强素质、外树形象,形成了一支政治坚定、行为规范、业务精通、作风过硬的文化市场综合行政执法队伍。组织全体执法人员先后参加了文旅部、省文旅厅、市“扫黄打非”办组织的执法培训班的学习;全市在岗执法人员完成了全国文化市场技术监管与服务平台全部学习任务;积极参加了海东市司法局组织的执法资格考试,并取得行政执法证;邀请法律顾问开展了执法人员业务知识大讲堂培训学习活动,有效提升了行政执法能力和水平。

为规范海东市旅游市场,根治非法旅游经营活动这一城市“牛皮癣”,海东市文化市场综合行政执法局联合省文化市场综合执法监督局、市公安局、市市场监督管理局、市卫生健康委、市交通运输局、市消防救援支队等部门进行联合检查,共检查旅游购物场所40家次,出动执法人员545人次;其中检查旅行社2家次,检查导游33名,10名导游不按要求佩戴导游证,责令其现场整改;2名导游未携带委派单,当场做口头警告处理;2名导游存在擅自变更旅游行程的违法行为,给予行政处罚并处罚款2000元。截至目前,海东市(包括区县)共受理投诉43件,已办理43件,退赔9.8万元。

市文化市场行政执法局将以行政执法案卷评查作为提升办案能力和强化依法行政履职能力的重要工作来抓,不断提高文化市场办案能力和案卷制作质量,努力打造一支政治坚定、业务精通、行为规范、作风过硬的文化市场行政执法队伍。

多管齐下 扎稳群众医保幸福“底盘”

本报讯(记者 巴迎桂)2023年以来,海东市医疗保障局按照国家和省市决策部署,在全市公立医疗机构开展常态化制度化药品医用耗材集中带量采购,督促和指导各医疗机构规范采购量工作,统筹协调解决药品耗材配送问题,在着力减轻群众医药费用负担的基础上,用更加精细化、更加人性化的服务提升140万城乡参保群众医疗保障的获得感、幸福感和安全感。

截至2023年11月底,全市各定点医疗机构采购2.6亿元,配送2.4亿元,收货2亿元,配送率达91.25%。为全市14家公立医疗机构和20余家医药企业结算货款7335.87万元。目前,已完成第二批、第三批集采结余留用考核工作,共核算结余留用资金32.05万元。

市医保局采取现场检查、突击检查、交叉检查等方式,努力做到“两定”机构全覆盖。充分利用智能监控审核系统,实现“事前、事中、事后”实时监管,对医疗机构违规、违法行为及时提醒并查处。特别是针对零售药店和民营医院基金监管需要,投资335万元,在全市实施了“智慧医保”视频监控及人证核验项目,医保基金监管的“笼子”越扎越牢,越来越稳。

截至2023年11月底,海东市辖区内定点医药机构1717家,DIP支付方式审核追回740227.29元,现场检查定点医药机构974家,处理298家,约谈148家,行政处罚13家,暂停医保协议结算29家,检查发现违规医疗总费用490.45万元。其中,通过智能监控追回18.67万元,其他拒付64.96万元,追回64.96万元;自审自纠退回2.86万元,行政处罚91.49万元,追回37.92万元。经过持续努力,海东市医保基金监管的

高压态势已逐步形成,震慑力不断增强,长效机制也不断健全,医保基金运行日益安全高效。

同时,收集123家医疗机构3年医保住院患者历史结算数据,形成海东市本地DIP病种数量2962个,其中核心组1767个,综合组1195个。CMI值(病例组合指数)由2022年的0.9684上升至2023年的1.1129。推行DIP实际付费以来,收治疑难重症患者的比例明显上升,患者人均均负担费用由改革前的1582.49元下降为改革后的1588.90元,人次人头比由132.95%下降为129.81%。按照省市三年行动方案要求,我市医疗机构覆盖率达到80%,病种覆盖率达到85.97%,基金覆盖率达到86.10%,超额完成年度改革任务,初步达到了群众得实惠、医院促发展、医保可持续的三方共赢局面,实现了医疗保障管理高效、基金运行安全可靠、群众满意度不断提升的改革目标,打开了海东医保基金支付改革新局面。

为高患者医保服务便捷度,我市大力推进医保电子凭证、身份证、刷脸等多种方式即时结算医保费用的复合型支付方式。截至目前,进行医保结算4494823人次,结算费用277278.3万元,电子凭证结算率为11.82%。全面上线了医疗机构监管信息系统,实现系统稳定推进,从而打通医疗机构和医保部门数据壁垒,实现数据互联互通。积极对接市政务12345服务热线,将群众常见医保问题、热点问题、疑难问题整理成“12345”医保知识库,将医保服务热线和“12345”热线进行合并,设立联络员,每日对接处理群众异地就医备案等重点难点问题,努力提升医疗保障咨询服务效率,及时解决异地就医群众的后顾之忧。



2023年以来,海东市不动产登记服务中心紧紧围绕“群众呼声是作风建设的第一信号”的基调,开展不动产登记队伍作风建设常态化建设,发挥好支部堡垒作用和党员先锋模范作用,组建不动产登记党员先锋队,设立党员先锋岗,以党建带群建,因地制宜打造“党建+不动产登记”品牌,以“党建+业务”“党建+服务”“党建+发展”为抓手,推进党建与业务深度融合,着力解决群众反映强烈的痛点、难点、焦点问题,成效显著,得到了广大企业和群众的认可与赞誉。 本报记者 胡生敏 摄

我市文旅事业发展态势良好

本报讯(记者 张璐 通讯员 魏建红)2023年以来,海东市围绕黄河国家文化公园建设重点任务,认真贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展战略及《青海省黄河国家文化公园建设保护规划》,积极融入打造国际生态旅游目的地,推动全市文化旅游事业高质量发展,文旅事业呈现出良好的发展态势,使广大人民群众的认同感和获得感不断增强。

海东市科学谋划全市文旅事业发展,高质量编制《省级河湟文化(海东)生态保护区总体规划》,立足保护区自然环境特色、历史人文特色、非遗传承特色,把握非物质文化遗产存续保护独特性,提出保护建设文化空间等发展任务,明确保护目标,落实保护措施,为海东市河湟文化生态保护区区域性、整体性保护、传承、发展提供政策支撑。统筹推进河湟文化(海东)生态保护区建设,保护传承弘扬河湟文化。积极申报河湟非物

质文化遗产馆、喇家国家考古遗址公园文物保护单位等四项文化发展“专精特新”工程项目,申请中央预算内投资达5.4亿元。

2023年,海东市全面推进项目建设工作,实施文旅项目52项(新建36项、续建16项),完成投资3.84亿元。目前,乐都区长城文化公园项目、瞿昙寺博物馆及游客服务中心展陈及装修建设项目、平安区平安驿·河湟民俗文化体验特色小镇项目、民和回族土族自治县康格达景区建设项目、互助土族自治县扶持壮大土族盘绣产业项目、化隆回族自治县沿黄健身步道建设项目、且斗寺危岩体加固项目、循化撒拉族自治县文体中心项目、撒拉印象城项目等进展顺利。以“传承黄河文明·弘扬河湟文化”为主题,成功举办2023第五届青海丝路花儿艺术节暨河湟文化艺术节系列活动,参与人数达3万余人次,参与人数创历年新高。截至2023年10月底,全市累计接待游客1661.63万人次,同比

增长64.63%,实现旅游收入48.48亿元,同比增长34.85%。

海东市持续开展2023年度文物项目批复工作,推荐我市3处古遗址、4处古建筑、1处安防工程申报2023年全国重点文物保护单位文物保护单位,不断改善海东市文物保护现状。全面推进国家文物局、省文物局督办海东市2021年度文物执法监测发现问题的整改工作,把文物安全、文物消防工作放在首位,积极协助省文物局完成海东市图斑整改验收工作。积极推进海东市16处全国重点文物保护单位文物保护单位,建立文物保护单位与城市发展的良性互动关系。汇聚全市众多非遗项目和特色文化,充分展示海东市非遗系统性保护的成果,完成2023“文化自然遗产日”暨非遗购物节宣传推介活动,参与群众达34.3万余人次,组织近50家非遗工坊(企业)参加“非遗购物节”惠民展销活动,销售收入达

67.1万元。

为加强文旅推介宣传,海东市牢固树立“大品牌”观,更新海东文旅形象标识、宣传口号和宣传视频,创新打造“万象海东”文化旅游特色品牌,持续擦亮文化旅游“金字招牌”,强力打造海东文化旅游新品牌。加强对外合作与交流,以“畅游万象海东”为主题,分别在江苏省无锡市、甘肃省兰州市高标准举办海东文旅专场推介宣传活动,进一步提升“大美青海·万象海东”品牌知名度和影响力。组织开展7名“海东文旅推介官”进景区活动,助推海东旅游业高质量发展。

同时,出台《海东市2023年旅行社招徕游客奖励办法》,提高旅游服务品质,通过旅游企业等级摘牌、降级、整改,形成“有进有出”的长效管理机制,完成祁寨、卓尔滩两家4A级景区和6家3A级景区评定工作;完成对乐都区华蓉柏豪酒店、万枫酒店四星级旅游饭店的评审和全市9家二星级、三星级饭店评定复核工作。